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COTAGOES
GRUPO 1
L ot —————————aaaaaaaaaaes 8 pontos
2 e e e e e e e et ——————————— 8 pontos
PRSPPI 8 pontos
U URRRRR 8 pontos
32 pontos
GRUPO 11
B e e e e e e e e e e b ree e e e aneee 8 pontos
2 e et e e eae e 8 pontos
K PSP 20 pontos
SO 8 pontos
B e e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeeeaeaeeananaa 10 pontos
54 pontos
GRUPO 111
B e ettt et et e e e e e e e e e e e e ereaeeaaaaens 8 pontos
2 e e ————————— 8 pontos
B et e—e—ea— e aeeeeaaaaaaaaeetereerra———————_ 8 pontos
L 10 pontos
B e et e e —————— e aeaeaeaaaeaaaeeteerear————————_ 10 pontos
44 pontos
GRUPO 1V
L PR 8 pontos
2 e e e e e et ——eeeeeaaee e e e e e e anraeeraeeaaaeeeaaaaaan 8 pontos
B P 8 pontos
U UURRRRR 8 pontos
B e et aeaeeeaaaaaaaaaaeeeeeeara———————— 8 pontos
B oo e e e e e e et e e e et et —e—e—————————————— e aeaeaeaaaeaaaeeeerrerraa——————_ 20 pontos
T e e e e e et et e—eee—e—— e ——————— e aeeeaeaaaaaaaeetereerra———————_ 10 pontos
70 pontos
TOTAL....co o 200 pontos
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

As classificagbes a atribuir as respostas sdo expressas em numeros inteiros e resultam da aplicacdo dos
critérios gerais e especificos de classificagdo.

As respostas ilegiveis s&o classificadas com zero pontos.

A auséncia de indicagdo inequivoca da versado (Versao 1 ou Versado 2) implica a classificagdo com zero
pontos das respostas aos itens de resposta fechada.

Itens de resposta fechada

Escolha multipla
A cotacao total do item é atribuida as respostas que apresentam de forma inequivoca a Unica opgéao correcta.
Sao classificadas com zero pontos as respostas em que é assinalada uma opgéo incorrecta ou mais do que

uma opgao. Nao ha lugar a classificagbes intermédias.

Itens de ordenacgao

A cotacédo total do item sé é atribuida as respostas em que a sequéncia esta integralmente correcta e
completa.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que:
— é apresentada uma sequéncia incorrecta;
— é omitido pelo menos um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagbes intermédias.

Associagao/correspondéncia
A classificacéo é atribuida de acordo com o nivel de desempenho.

Considera-se incorrecta qualquer associagao/correspondéncia que relacione um elemento de um dado
conjunto com mais do que um elemento do outro conjunto.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

Itens de resposta aberta

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta aberta apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagéo. Ndo ha lugar a classificagbes
intermédias.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que n&o atinja o nivel 1 de desempenho no dominio
especifico da disciplina.

Se a resposta contiver informagdo contraditéria em relacdo a qualquer um dos tépicos considerados
correctos, o topico em questao é classificado com zero pontos.

A avaliacao das respostas a estes itens centra-se nos tépicos de referéncia, tendo em conta o rigor cientifico
dos conteudos e a organizacgéao logico-teméatica das ideias expressas no texto elaborado.

As respostas, desde que correctas, podem ndo apresentar exactamente os termos e/ou as expressoes
constantes dos critérios especificos de classificagdo, desde que a linguagem usada em alternativa seja
adequada e rigorosa.

As respostas que apresentem pontos de vista diferentes dos mencionados nos critérios especificos, mas que
sejam considerados cientificamente validos e devidamente fundamentados, devem também ser classificadas.
Nestes casos, os elementos cientificamente validos devem ser classificados seguindo os mesmos
procedimentos previstos para os descritores apresentados.
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Nos itens com cotacdo de 20 pontos, a classificagdo a atribuir traduz a avaliagdo simultanea das
competéncias especificas da disciplina e das competéncias de comunicagao escrita em lingua portuguesa.

A avaliacdo das competéncias de comunicagdo escrita em lingua portuguesa contribui para valorizar a
classificagdo atribuida ao desempenho no dominio das competéncias especificas da disciplina. Esta
valorizagéo é cerca de 10% da cotagéo do item e faz-se de acordo com os niveis de desempenho a seguir

descritos:

Niveis

Descritores

Composigédo bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuagdo e/ou de ortografia, ou

3 com erros esporadicos, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de
sentido.

2 Composigéo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo e/ou
de ortografia, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

1 Composicdo sem estruturagédo aparente, com erros graves de sintaxe, de pontuagéo e/ou

de ortografia, cuja gravidade implique perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

No caso de a resposta ndo atingir o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, ndo é
classificado o desempenho no dominio da comunicacgéo escrita em lingua portuguesa.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO 1
PRSP 8 pontos
Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgéao (A)
2 et eeeeeeeeeeeeeeiaeeeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaaaseeteeteeeeeeeeeeaaaaanneeeeeeeeeeeeaaannnretneeeeeaeeens 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgao (B)
SO 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgao (D)
A et eeeeeeee———— ... eeieeeeeeeeeeeeeeeteeteteee—————————————————— e e e aeaaaaaaaaaaees 8 pontos

Verséo 1 — Opcgéo (D)
Versao 2 — Opgéao (B)
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Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgéao (A)

Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)

GRUPO II

............................................................................................................ 20 pontos

A resposta deve abordar os seguintes topicos:

e nas zonas mais afastadas das dorsais, o fluxo térmico € menor, o que evidencia o arrefecimento

das rochas;

¢ a diminuicdo da temperatura faz com que os materiais rochosos se contraiam, aumentando a sua

densidade;

e deste modo, ocorre aumento da subsidéncia/do afundamento da litosfera oceanica na astenosfera,
aumentando a profundidade do oceano.

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina

Descritores do nivel de desempenho no dominio

. ~ 0 , 1 is*
da comunicag&o escrita em lingua portuguesa Niveis

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;
e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

18 19 20

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;
e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.

15 16 17

Niveis A resposta:
e aborda apenas dois tépicos de referéncia;

e apresenta organizagdo coerente dos conteldos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

12 13 14

A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteldos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.

1 | Aresposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia. 6 7 8

*

4,

Descritores apresentados nos critérios gerais.

Versao 1 — Opgéao (A)
Versao 2 — Opgéao (C)

............................................................................................................ 8 pontos
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B oo e et eee e e e e e e eeeeee—e——eeeeeeeeeeaaeaae—e—ee—teeeteaaeeeaaaaa——a——tataetaeeaaeiaraaaraetaaaneeaaaanans 10 pontos
Versdo 1 —(a) = (7); (b)—(1); (c)—(6); (d)—(8); (e)-(2)
Versdo 2 — (a) = (6); (b)—(2); (c)—(7); (d)-(1); (e)—(8)

. Numero de correspondéncias <
Niveis . Pontuagao
assinaladas correctamente
2 40ub5 10
1 20u3 5
GRUPO 111
SRR 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgéao (A)
2 e eeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeeeeeeeeeeaaaaaaseeteeteeeeeeeeeeaaaaanneeteeeeeeeeeaaannnretaneeeeaaeens 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgéao (B)
B e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeete—.—.——aeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetteteestettat——————————————————————— 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (A)
Versao 2 — Opgao (D)
A et eeeeeeeeee———— ... eeieeeeeeeeeeeeeeeteteetete—————————————————— e e e aeaeaaaaaaaeees 10 pontos

Versdo 1 -[A], D, E, F, C, B
Versdo 2 - [A], F, D, E, B, C
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B oo e ettt e eee e e e e eee e ee—e——eeeeeeeeeeaeeiee—e——eeteeetaeeeeeiaaa——————tataetaeeaaeiaraaaetaaaaaeeeaaaanans 10 pontos
A resposta deve abordar os seguintes topicos:
e a regiao central do Arco Insular corresponde a um limite de convergéncia de placas, ocorrendo
subducgao de uma delas;
¢ 0 contacto entre as duas placas ocorre ao longo de diferentes profundidades, acumulando tensées,
que geram sismos em diferentes locais de contacto.
Lo Descritores do nivel de desempenho =
Niveis g - . Pontuagao
no dominio especifico da disciplina
A resposta:
4 e aborda os dois topicos de referéncia; 10
e apresenta organizagéo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda os dois topicos de referéncia;
3 o s . 8
e apresenta falhas de coeréncia na organizacdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.
A resposta:
2 e aborda apenas um dos tépicos de referéncia; 5
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
1 e aborda apenas um dos topicos de referéncia; 3
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
GRUPO 1V
Qe e ettt e et e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeseete—a———.—aaeeeeeeeeeeeeeeeeeeteettetet.—.——————————————— e e e aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaees 8 pontos
Versdo 1 — Opgéo (C)
Versao 2 — Opgao (D)
PRSP 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (A)
Versdo 2 — Opgéo (B)
PR 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgéao (A)
USSR 8 pontos
Versao 1 — Opgao (D)
Versao 2 — Opgéao (C)
B e e et e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeieeiaeateseeeeeeeeeeeeeeiaaaassesteteeeeteeeeaeaarneeeaaaaaaaeeaaaaanns 8 pontos

Versao 1 — Opgéo (C)
Versao 2 — Opgao (D)
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A resposta deve abordar os seguintes topicos:

e com a introdug¢ao do tucunaré no lago, ocorreu a diminuigao de Melaniris chagresi, visto este ser o
seu principal alimento;

¢ devido ao decréscimo de Melaniris chagresi, a variedade A de dafnias aumentou, intensificando a
competicdo com a variedade B;

o tendo a variedade A vantagem reprodutiva sobre a variedade B, é de esperar que esta ultima sofra
um decréscimo relativo.

20 pontos

Descritores do nivel de desempenho no dominio
da comunicagéo escrita em lingua portuguesa

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina

Niveis*

Niveis

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;

e apresenta organizagéo coerente dos conteludos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

18

19

20

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;

e apresenta falhas de coeréncia na organizagcdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.

15

16

17

A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;

e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

12

13

14

A resposta:

¢ aborda apenas dois tépicos de referéncia;

e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.

10

1"

A resposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia.

*

Descritores apresentados nos critérios gerais.

Verséo 1-(a)—(1); (b)-(3); (c)—(2); (d)-(6); (e)—(4)
Vers&o 2 — (a) — (6); (b)—(4); (c)-(3); (d)-(2); (e)-(1)

. Numero de correspondéncias ~
Niveis . Pontuacao
assinaladas correctamente
2 40ub 10
1 20u3 5
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